OAOKAHPQMA RIEMANN

‘Eoto [0,p ] éva KAeloto d1dotnpa g vbeing TV TpayloTik®dv optopudy.
Awpépron Py tov [0, B] AéyeTon KAOE SroTeTAYLEVO TTEMEPAGUEVO VTTOGVUVOAO TOV
[a,B] pe TpdTO oTOLYKEID TO O KO TEAEVTA{O TO [.

Py, t0=X,<X <X, <..<X,_, <X =pf

H d10900pa Ay = Y — Y1 AEYETAL TAATOC TOV K VITOOIAGTILLOTOG,
Agntotnra ™c dwpéprong APy ) Aéue tov apBpud max{ e — Y1, e k=0, 1, ...V}

‘Eoto f:[a,f]> R epayuévn oto [a, B] kot Py, pa dStapépron tov [a,B].
O¢tovpe yuu kéBe [=1,2,3, ...v:

m =inf{f (X)|x_ <X <X}

M =sup{f(X)|x_, <X <X}

To két® d0porwopa Darboux L( f, P, ) ¢ cuvdptnong yia v swopépion Py
OpiCetor g : L(f, Py) = Zmi (X —X_) = Z:miAxi

i=1 i=1
To ave adporopa Darboux U( f, Py ) tg cuvaptnong yia v dapépion P,

Opiletor g : U(f, Py) = Z M, (X —X_,) = Z M, AX;
-1

i=1

[popavag L(f, Py) < U(L, Py).

_B
Avo ohokMpopa : _[ f (x)dx =inf{ U(f, P, ), nue P, o drapépion tov [a,p]}

B
Kéato ohoxMjpopao : I f (x)dx =sup{ L( f, Py ), pe P, pua drapépion tov [a,p]}



Opwopog: Mio cvvapmon f :[a,f]— R epayuévn oto [a, B] Aéyeton

_p B
oloxkAnpociun kKatd Riemann 6tav Kot povo otav J- f(x)dx = I f (x)dx

a a

KOl 1) KON T 0T AEYETOL OPLEREVO 0AOKAN PO 1] 0AoKApope Riemann g

B
f 610 [0,B] ko cvuPorileTon pe I f(x)dx.

a

To AOporwopo Riemann S( f, P, ) (evordpeco dBpoioua) e cuvaptnong yio v
dwpéption Py , opileton wg :

S(EPy) = 3 F(£)A%, = F(£)(% — %)+ F(E)(% — %)+ F(£)(X ~ X, )

Otav yio orowdnmote dapépion Py tov[a,P] Kon yio omoladrmote eKA0oy| TV
onueiov &, ko 6tav OAa Ta Ay teivovv oto 0, kot 10 Tapandve afpoicua Teivel GTov

010 mpaypatikd apBud tote n cuvdptnon Ayetal oAokANp@ou kKatd Riemann.

Kpvripro Olokinpoociudtntoc:

Mia cuvaptnon f :[a,f]—> R opiouévn kot gpoyuévn oto [a, B] eivor
oloxkAnpooiun kotd Riemann o6tav kot povo otav yu kébe £>0 vdpyet pa

dwapépion Py tov[a,p] tétoa, mote U( 1, P, ) - L( f, Py ) <e.

TO OEMEAIQAEY. OEQPHMA TOY OAOKAHPQTIKOY AOTTEMOY

‘Ecto f :[a,f]— R o mopoayoyiciun cvuvaptmon oe évo didotnua [o, B] pe

napdymyo f'oloxinpmowun oto [a, B] Tote,

B
[ f/00dx=f(8)- f(a)




TO AOPIZTO OAOKAHPQMA
Av f:D —> R o cvvaptnon opiopévn o€ éva diotnua D 10te apyki) covaption
¢ f (M avtmapdywyog) Aéyeton kdOe cuvdptmon F : D — R mapaywyiown oto D
kot aAnBever F'(x) = f(x) VxeD.

OEQPHMA
‘Eoto F i apyik’ ovvaptnon g f oe didotnua D. Tote 1 cuvdptnon G eivan pua
apykn cvvépton g f oto dwotnua D, dtav kot povo 6tav n G €xet v popen

G(x)=F(x)+c, VxeD o6mnov c givor pia otabepd.

To chvoro dAmV TV apyikdv cuvaptioewv F : D — R o cuvaptnong f:D - R
og éva otdotnua Dovopdletar adproto orokipopa g f oto D kot cupporileton
ue

[ f0dx. Toxver [ f()dx=F(x)+cceR.

Mmopobue vo Ypayou e : J F'(x)dx=F(x)+c

AOPIZETA OAOKAHPQMATA

———dx ArctanXx+c I—;——dx——Amum +C
1+ x? k”+x k

Igdx In(X +v1+x*)+¢

NIES'S

1 .
J‘gdx = ArcsinX+c¢, = —Arccosx+c,

J1=x?
IMAPATONTIKH OAOKAHPQXH

OEQPHMA BOcopovpe tig cvuvaptiosis £, g mapaywyioes o éva odotnua D

(ppayuévo 1 6x1) vwocHvoro tov R .

Tore, akndetern oxgon: | F()g'(x)dx = f()g(x) -] F'()g(x).



